
«Μ ου λείψατε, σας πε-
θύμησα», είπε ανοί-
γοντας τα χέρια του

ο κ. Οζγκιούλ, άλλως Ντιβαέλι, ο
γνωστός καλαθάς, βλέποντας τους
αστυνομικούς στο σημείο ελέγχου
του οδοφράγματος της οδού Λή-
δρας. Είχε να τους δει 463 μέρες,
όσο είναι κλειστό και το συγκε-
κριμένο οδόφραγμα.
Και οι αστυνομικοί τον αντιμετώ-
πισαν με χαμόγελο και ενθουσια-
σμό. «Ζεις; Ζιω, εν εψόφησα»,
είπε στα κυπριακά ο 70χρονος
από την Ελιά της Μόρφου, που
εδώ και χρόνια πουλάει τα παρα-
δοσιακά καλάθια στην περιοχή
της Λευκωσίας.

Ο ΚΑΛΑΘΑΣ. Περνούσε σχεδόν
κάθε μέρα από το οδόφραγμα
της οδού Λήδρας, προ πανδημίας,
και είναι αρκετοί από τους Ε/κ
καταστηματάρχες της περιοχής
που τον ξέρουν. Θα τα πουλήσεις
όλα τα καλάθια σήμερα, ρωτή-
σαμε τον κ. Ντιβανέλι, παρατσού-
κλι γιατί είναι καλός τραγουδιστής,
όπως είπε. «Ινσιαλλαχ» μας απάν-
τησε και φεύγοντας φορτωμένος
με τα καλάθια τραγουδούσε στα
ελληνικά «Σήκω χόρεψε κουκλί
μου, να σε δω να σε χαρώ».

ΛΟΥΚΟΥΜΑΔΕΣ. Σε ένα τραπέζι
που τοποθέτησαν οι Τ/κ καταστη-
ματάρχες της οδού Λήδρας, όσοι
περνάνε από τις ελεύθερες πε-
ριοχές στα κατεχόμενα από το
συγκεκριμένο οδόφραγμα, μπο-
ρούσαν να κεραστούν λουκουμά-
δες, ενώ υπήρχε και μια πινακίδα
«Καλωσήρθατε» στα ελληνικά και
τούρκικα.
Σύμφωνα με την Κίπρις ποστασί,
αρχικά οι Τ/κ καταστηματάρχες
άπλωσαν και ένα κόκκινο χαλί,
το οποίο φαίνεται σε φωτογραφίες
που ανήρτησε η ιστοσελίδα, αλλά
το μάζεψαν υπάλληλοι του «δή-
μου» Λευκωσίας.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΙΕΛΕΥΣΕΙΣ. Το οδό-
φραγμα της οδού Λήδρας άνοιξε
στις 8 το πρωί. Κάποιοι Ε/κ πέρα-
σαν να αγοράσουν φάρμακα ή
κάτι άλλο ή απλά για βόλτα. Μια
γυναίκα, βουλγαρικής καταγωγής
με υπηκοότητα της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, πήγαινε να βρει μια
φίλη της Ρωσίδα που διαμένει
στα κατεχόμενα. Πρώτη φορά θα
βρεθούν, μας είπε, μετά τα μέτρα
για την πανδημία που οδήγησαν

στο κλείσιμο των οδοφραγμάτων.
Δύο φοιτήτριες από το Ομάν σε
πανεπιστήμιο στις ελεύθερες πε-
ριοχές, επίσης για πρώτη φορά
μετά από 15 μήνες πέρασαν να
δουν πώς είναι η περιοχή μετά
από τόσο καιρό.
Ένας 20χρονος Τουρκοκύπριος πέ-
ρασε με τη φωτογραφική του μη-
χανή. Ήθελε να δει την πλατεία
Ελευθερίας που ολοκληρώθηκε,
ενώ τα οδοφράγματα ήταν κλει-
στά. Θα βρισκόταν και με Ε/κ φί-
λους του για καφέ. Έχει να τους
δει 15 και πλέον μήνες. «Σχεδόν
ενάμιση χρόνο. Είμαι πολύ χα-
ρούμενος», μας είπε.
Δύο Τ/κ φωτορεπόρτερ πέρασαν
επίσης από το οδόφραγμα της
οδού Λήδρας για να κάνουν το
δικό τους ρεπορτάζ, να δουν τι
άλλαξε μετά από τόσο καιρό. Στο
σημείο ελέγχου της Λήδρας και

ανταποκριτές ξένων πρακτορεί-
ων.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΑΓΙΟ ΔΟΜΕΤΙΟ.
Η κίνηση στο οδόφραγμα της οδού
Λήδρας, υποτονική αρχικά, περί-
που ίσος αριθμός των διελεύσεων
από και προς τα κατεχόμενα, σε
αντίθεση με το οδόφραγμα του
Αγίου Δομετίου όπου η κίνηση
από τα κατεχόμενα στις ελεύθερες
περιοχές μεγαλύτερη.
Και στα δύο αυτά οδοφράγματα
της Λευκωσίας, η κίνηση αναμέ-
νεται να αυξηθεί το απόγευμα.
Στην οδό Λήδρας έχει τοποθετηθεί
και δεύτερο κουβούκλιο ελέγχου
για να εξυπηρετείται ο κόσμος
γρηγορότερα. Στον Άγιο Δομέτιο
τα σημεία ελέγχου προς τα κατε-
χόμενα είναι τρία και από τα κα-
τεχόμενα προς τις ελεύθερες πε-
ριοχές δύο. 

ΒΟΛΤΑ. Τουρκοκύπριοι πέρασαν
από τον Άγιο Δομέτιο για να πά-
ρουν τα παιδιά τους στο σχολείο
- όπως έκαναν και κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας, αφού εκείνο
το σημείο λειτουργούσε για συγ-
κεκριμένες ομάδες - αλλά και για
να κάνουν με το αυτοκίνητο μια
βόλτα, να δουν τι άλλαξε. «Εγώ
είμαι από τη Λεμεσό, αλλά έχω
φίλους Ε/κ πολλούς. Σήμερα θα
κάνω βόλτα, θα πάω παντού στη
Λευκωσία και γύρω. Αύριο θα
έρθω να δω τους φίλους μου»,
μάς είπε ένας Τ/κ που πέρασε με
το ανοικτό φορτηγάκι της δουλειά
του. Πρώτη φορά, όπως μας είπε,
μετά από σχεδόν ενάμιση χρόνο.

ΜΕ PCR ΟΙ Τ/Κ. Όλοι οι Τ/κ περ-
νούν από τα σημεία ελέγχου με
αρνητικό PCR καθώς όπως εξή-
γησαν γίνονται δωρεάν και στην

τ/κ πλευρά δεν υπάρχουν πολλά
τεστ αντιγόνου και οι ίδιοι δεν τα
θεωρούν αξιόπιστα, οπότε προ-
τιμούν τα PCR.

ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 12 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ. Από
τις 8 το πρωί μέχρι τις 12 το με-
σημέρι, σύμφωνα με τα στοιχεία
που δόθηκαν στα κατεχόμενα,
και από τα 9 οδοφράγματα πέρα-
σαν συνολικά από την ε/κ στην
τ/κ πλευρά 1299 άτομα, και από
την τ/κ στην ε/κ πλευρά 2350.
Σύνολο 3649 άτομα σε 4 ώρες
από τα 9 σημεία διελεύσεων.

ΟΥΝΦΙΚΥΠ. Κανένα πρόβλημα δεν
παρατηρήθηκε κατά τις διελεύσεις
μέχρι αυτή την ώρα. Το πρωί, ελι-
κόπτερο της ΟΥΝΦΙΚΥΠ υπερίπτα-
το πάνω από τη νεκρή ζώνη στην
περιοχή του οδοφράγματος του
Αγίου Δομετίου.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΣΗΜΕΙΩΝ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ 

Συναπάντημα Ε/Κυπρίων και Τ/Κυπρίων 

Μέχρι χθες τις 5:00 το απόγευμα, έχουν
δημοσιοποιηθεί τα στοιχεία από την χθε-
σινή πρώτη μέρα των διελεύσεων από

τα οδοφράγματα με βάση τα νέα δεδομένα. 
Διακινήσεις στα σημεία διέλευσης στη Λευκωσία
μέχρι τις17.00. Οδόφραγμα Αγ. Δομετίου: από
κατεχόμενα προς ελεύθερες περιοχές: 392 Ε/Κ
και άλλοι και 1,061 Τ/Κ. Από ελεύθερες προς
κατεχόμενες περιοχές: 731 Ε/κ και άλλοι και
716 Τ/Κ. Οδόφραγμα Ληδρα Παλας: από κατε-
χόμενες προς ελεύθερες περιοχές: 29 Ε/Κ και
άλλοι και 120 Τ/Κ. Από ελεύθερες περιοχές προς
κατεχόμενες: 29 Ε/Κ και άλλοι, 104 Τ/Κ. Οδό-
φραγμα οδού Λήδρας: από κατεχόμενες προς
ελεύθερες περιοχές: 214 Ε/Κ και άλλοι και 84
Τ/Κ και από ελεύθερες προς κατεχόμενες περιο-
χές: 356 Ε/Κ και άλλοι και 56 Τ/Κ. Από το οδό-
φραγμα Δερύνειας μέχρι τις 5:00 το απόγευμα
πέρασαν 153 άτομα και 78 οχήματα, ενώ προς
ελεύθερες περιοχές 92 άτομα και 58 οχήματα.
Δεν έγιναν γνωστά τα στοιχεία διελεύσεων από
τα υπόλοιπα οδοφράγματα, Περγάμου, Στροβιλιών,
Αστρομερίτη, Λεύκας και Λιμνίτη.

Οι αριθμοί 
των διελεύσεων 

μέχρι το απόγευμα 

4 Επανασύνδεση των απλών
ανθρώπων του τόπου μας,
μετά από 15 περίπου μήνες
περιορισμών λόγω κορωνοϊού 

4 «Μου λείψατε, σας
πεθύμησα», είπε ο Οζγκιούλ,
ο γνωστός πωλητής καλαθιών 
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ΜΕ ΜΟΥΣΙΚΗ 

Α ρκετές δεκάδες Ελληνοκύ-
πριοι και Τουρκοκύπριοι βρέ-
θηκαν χθες Παρασκευή σε

μια συμβολική διέλευση του οδο-
φράγματος στην οδό Λήδρας, όπου
γιόρτασαν το άνοιγμα των οδοφραγ-
μάτων. Πορεία ξεκίνησε από την
πλατεία Ελευθερίας προς το Μπου-
γιούκ Χάνι στην κατεχόμενη Λευ-
κωσία.  Σε δελτίο Τύπου που υπο-
γράφουν 76 οργανώσεις και σύνολα
αναφέρεται πως το άνοιγμα «δεν
αποτελεί βέβαια υποκατάστατο συ-
νολικής λύσης του Κυπριακού»  και
ότι κύριος στόχος είναι η ενωμένη
Κύπρος για όλους. 
Κατά την εκδήλωση, την οποία διορ-
γάνωσε η Δικοινοτική Πρωτοβουλία
Ειρήνης Ενωμένη Κύπρος - United
Cyprus, Ελληνοκύπριοι και Τουρκο-

κύπριοι περπάτησαν από την πλατεία
Ελευθερίας μέχρι το Büyük Han,
στην εντός των τειχών κατεχόμενη
Λευκωσία, με μουσική και τραγού-
δια.
Στην εκδήλωση ακούστηκαν και κυ-
πριακά τραγούδια, όπως η «Βασιλι-

τζιά» και η «Τηλλυρκώτισσα».
Επίσης, χόρεψαν για να γιορτάσουν
την επανασύνδεσή τους, μετά από
15 μήνες.
Στο οδόφραγμα παρατηρήθηκε για
λίγη ώρα συνωστισμός, χωρίς ωστόσο
να προκύψει πρόβλημα.

Γιόρτασαν το άνοιγμα των οδοφραγμάτων 
ΔΕΡΥΝΕΙΑ 

Αύξηση διελεύσεων 
το Σαββατοκύριακο

Ο δήμαρχος Δερύνειας Αντρος Καραγιάννης ανέφερε χθες
στο ΚΥΠΕ ότι «προς το παρόν είναι χαμηλή η προσέλευση
του κόσμου από το οδόφραγμα της Λεωφόρου Αμμοχώστου

στη Δερύνεια. Συνολικά μέχρι τις 11 το πρωί χθες γύρω στα 50
άτομα Ελληνοκύπριοι και ξένοι τουρίστες πέρασαν στις κατεχόμενες
περιοχές, ενώ μόλις 15 Τουρκοκύπριοι ήρθαν στις ελεύθερες πε-
ριοχές". Ταυτόχρονα εξέφρασε τη εκτίμηση ότι αναμένεται πως
το Σαββατοκύριακο θα είναι αυξημένος ο αριθμός των ατόμων
που θα περάσουν από το οδόφραγμα της Δερύνειας είτε για να
περάσουν στις κατεχόμενες είτε για να έρθουν από τις κατεχόμενες
περιοχές. Πρόσθεσε ότι προχθές το εργατικό προσωπικό του
Δήμου Δερύνειας μετέβη στην περιοχή του οδοφράγματος και
καθάρισε την περιοχή, ενώ κατά τη διάρκεια επιθεώρησης που
ακολούθησε διαπιστώσαμε ότι υπήρχαν αρκετοί Ελληνοκύπριοι
και τουρίστες που ζητούσαν να ενημερωθούν για το άνοιγμα του
οδοφράγματος. Εξάλλου πηγές από τις Βρετανικές Βάσεις Δεκέ-
λειας ανέφεραν στο ΚΥΠΕ ότι χθες  δεν υπάρχει αυξημένη κίνηση
στα οδοφράγματα Στροβιλιών και Περγάμους   που βρίσκονται
υπό την δικαιοδοσία των Βάσεων.
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